

# Большевик

№ 22 (2362)

СРЕДА 25 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙБОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов! Помогите Красной Армии громить немецких унетателей! Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!  
(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 24 годовщине Красной Армии).

## Комсомол в весенне-посевной кампании

В дни великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков роль и ответственность колхозных комсомольских организаций в подготовке к весенне-посевной кампании возросла.

Важнейшей задачей комсомольских организаций колхозов, совхозов и МТС является своевременная подготовка к весенним сельскохозяйственным работам 1942 года. Каждая первичная комсомольская организация, руководители колхоза, совхоза и МТС должны немедленно взяться за практическую подготовку к весенним работам, за конкретное проведение в жизнь указаний товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Проводимый комсомольскими организациями месячник по проверке колхозов к весенне-посевной кампании показал, что многие первичные организации комсомола к этому вопросу отнеслись невнимательно. И только после решения VI пленума райкома комсомола ряд организаций значительно улучшили свою работу и по-боевому включились в подготовку к весенне-посевной кампании.

При Никольской МТС создана фронтовая бригада из 6 человек по ремонту тракторов. Между бригадой т. Ромашина и Кузьмина развернуто социальное соревнование на лучшее качество ремонта тракторов.

При совхозе «Друг крестьяни на» комсомольцами были отсортированы семена для сева. Пионерами и школьниками собрано около тонны золы для удобрений. Активное участие

комсомольцы принимают и в уходе за молодым.

Неплохо в подготовке к севу участвует и комсомольская организация при колхозе «18 партсезда» (с. Просек).

Активное участие в подготовке к весенне-посевной кампании показывают школьники. Так, комсомольская организация средней школы собрала около 2 тонн золы, леньковские пионеры и школьники собрали 2 тонны золы. Всего по району комсомольцами и школьниками собрано больше 25 тонн золы.

Противоположный пример в подготовке к весеннему севу можно увидеть в комсомольской организации при колхозе «1 мая» (с. Просек), где секретарем тов. Долотов, и в Петровской организации — секретарь т. Карякина. Эти комсомольские организации совершенно отстранились от этого дела и помощь колхозу в подготовке к весеннему севу считают второстепенным вопросом.

Задача каждой первичной комсомольской организации — помочь колхозу полностью подготовиться к весенне-посевной кампании, создать постоянные звенья молодежи, которые бы показывали образцы в работе.

Руководителям комсомольских организаций надо сейчас же готовить агитаторов, чтецов для политико-массовой работы в весенне-посевной кампании.

Каждая комсомольская организация должна взять шефство над молодым, привлекая к этому пионеров и школьников.

Все комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС должны сделать все для того, чтобы выполнить поставленную перед ними задачу образцово и организованно подготовиться к весенне-посевной кампании.

Кузнецова.

## Любимой Красной Армии

Учащиеся 7 класса Просекской средней школы горячо откликнулись на призыв горьковских пионеров — собрать средства на постройку самолета «Пионер».

Особенно активное участие в сборе средств на постройку са-

молета «Пионер» приняли Ш. Денисова, К. Булганов, Л. Стрелков

На постройку самолета собрано 45 рублей.

М. Потапова, классный руководитель.

## Построим танковую колонну имени ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь Красноярского мехлесопункта активно участвуют в сборе средств на постройку танковой колонны им. ВЛКСМ. Ими собрано уже 250 рублей. Зав. клубом А. И. Староверов внес 20 руб., А. С. Катюшин — 18

рублей, А. И. Аверьянов — 16 рублей, Л. П. Суворов и П. О. Глухова внесли по 15 рублей, Т. Суворов — 12 рублей.

Сбор продолжается.

Глухова, член комитета комсомола.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

\*\*\*

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14000, мин — 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябьеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил четыре орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую бата-

рию, пехоту на помощь гарнизону в деревне К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшейся перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались две разбитые нами грузовые машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда».

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

Пленный унтер-офицер 8 роты 217 полка 57 пехотной дивизии Погана Кнедльзедор рассказал: «В нашей дивизии солдату сейчас выдают на три дня только 400 граммов хлеба. Обед состоит из картофельного супа, причем картофель отнимали у местного населения. В частях нехватает медицинского персонала. На передовой линии не стало врачей. На моих глазах умер от раны солдат Алекс Рах только потому, что ему своевременно не оказали медицинской помощи. Солдаты стали очень раздражительны и часто вступают в пререкания с офицерами. Солдату нашей роты Михелю Бернауэр офицер приказал доставить донесение в штаб батальона. Михель отказался выполнить приказ и заявил: «Идите сами, господин офицер, у вас теплая одежда, вас мороз не проберет, а я в такой одежде не пойду». Офицер избил Михеля прикладом карабина и передал дело в военно-полевой суд».

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в селе Анисово — Городище, Кировского района, Смоленской области. Бандиты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы бросили в горящий дом и сожгли.

Трудящиеся Казахской ССР в связи с XXIV годовщиной Красной Армии отправили на фронт 125 вагонов с праздничными подарками. Только из Алма-Атинской области послано 8000 килограммов рыбы, 5022 килограмма сала и масла, 2337 килограммов печенья, 15031 килограммов пряников, 12532 килограмма конфет, много фруктов, вина и других подарков. Звеньевой колхоза «Курман», Улслского района, орденосеца Чаганак Берсиев в письме, вложенном в посылку, пишет фронтовикам: «Еще готовлю вам подарок на колхозном участке. В прошлом году мое звено установило мировой рекорд — сняло 155 центнеров с гектара. Сейчас я со своим звеном так подготовился к весне, чтобы в этом году собрать 170 центнеров с гектара. Беспощадно уничтожайте гитлеровских бандитов, а мы в тылу самоотверженным трудом поможем ковать победу над врагом».

### Собрание молодых коммунистов

17 февраля состоялось собрание молодых коммунистов города Лыскова. Заведующий оргинструкторским отделом РК ВКЦ(б) тов. Ганин в своем докладе рассказал на собрании о том, как надо работать и учиться, как хранить в чистоте великое звание члена партии.

Доклад тов. Ганина вызвал у присутствующих большую активность. Многие коммунисты выступили и рассказывали о своих успехах, недостатках в работе над повышением своего идейно-политического уровня.

Из выступлений некоторых товарищей было видно, что с ними мало занимаются секретари переплетных парторганизаций. Тов. Лазарева и Федорова из парторганизации при артели п.м. 8-е марта подвергли резкой критике секретаря парторганизации тов. Першина. Тов. Першин, являясь культработником при артели, должен бы поставить политическую работу на высокий уровень, показать образец работы с коммунистами, но он ничего не делает. Все присутствующие высказали желание созывать такие собрания чаще.

А. ШАГАЛОВ.

### IV комсомольско-молодежный воскресник

15 февраля 1942 г. по всей нашей стране проходил IV-й комсомольско-молодежный воскресник.

Учитывая важность этого мероприятия в условиях великой отечественной войны, партийная и комсомольская организации совхоза «Друг крестьянина» за несколько дней до начала воскресника созвали собрание рабочих. На собрании все рабочие обязались принять активное участие в воскреснике. Заработанные деньги решили отчислить в фонд обороны страны.

15 февраля, в 8 часов утра 70 человек участников уже были на своих местах—заготовке дров, возке навоза, взвешива-

нии зерна, на устройстве сараев и др.

Наиболее активно работали: бригада по заготовке дров (командир тов. Хлозков), бригада по взвешиванию зерна (командир тов. Агафонов) и бригада тов. Раздобра по возке навоза. Из комсомольцев активно работали Круглова А. В., Киселев И. И., Воробьев Е. К. Всего в этот день было заработано 626 руб. 20 коп.

Воскресник проходил с большим подъемом. В нем принимали участие и домохозяйки Е. М. Агафонова и 70-летний сторож Н. Баркин.

Гарашова, секретарь комсомольской организации.

### ВРАГ НЕ ПРОШЕЛ

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг трие суток пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед за тем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

—Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить—значит погубить не только себя, но и тысячу жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда, умрем, но не сдадим высот.

—Погибнем, но не посрамим

честь советских бойцов.—ответили шестнадцать героев-воинов.

Прошло немного времени. Враг двинул против горсточки советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка подбили, остальные повернули обратно.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась.

Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои-бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт)



Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания. Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

### О ДИСЦИПЛИНЕ

Наша социалистическая государственная дисциплина в отличие от дисциплины капиталистических государств является дисциплиной добровольной, сознательной.

Товарищ Ленин учил: «... собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов—таков путь к созданию мощи, военной мощи и мощи социалистической».

За истекший период времени под руководством партии Ленина—Сталина изменилось лицо нашей страны, возросла экономическая мощь ее, а вместе с ней вырос идейно-политический уровень, сознательность масс, что явилось важнейшим спутником роста укрепления государственной дисциплины. Но это ни в коей мере не значит, что отдельные элементы недисциплинированности, которые до сего времени проявляются у отдельных лиц в той или иной форме, в работе, на производстве, в школе, быту могут изживаться самотеком, стихийно.

Центральной задачей является и является воспитание

масс, убеждение и разъяснение наших советских законов и решений. Требуется серьезная, упорная борьба со всякими проявлениями мелко-буржуазной распушенности, которая может принести вред в нашей работе.

Несмотря на ряд трудностей, которые мы имеем в условиях нашего района, благодаря огромному росту активности масс абсолютное большинство колхозов, предприятий района с хозяйственными задачами справились, как в истекшем, 1941 году, так и в начале первого квартала 1942 года.

Успешно справились с уборкой урожая, своевременно закончили молотбу, рассчитались с государственными поставками и успешно готовятся к весеннему севу колхозы Просецкого, С.Мазского, Красноярского сельсоветов и ряд других.

Руководители колхозов, понимая важность—своевременно помочь нашей доблестной Красной Армии, рассчитались с хлебокартофелепоставками, и большинство колхозов серьезно взялись за выполнение мясопоставок и других видов заготовок. Колхоз «Красный луч», Елховского сельсовета, из годового плана по мясу на 15 февраля выполнил на 81 проц., «Новая жизнь», Лысковского сельсовета,—на 32 процента, «18 партсъезда»,

Просецкого сельсовета,—на 100 процентов. Колхозники из деревни Козыевки Бутусов П., Жотин Н. И. полностью сдали мясопоставки за 1942 г. Абсолютное большинство колхозов и колхозников считают первым своим долгом помочь фронту, армии, стране.

Но есть отдельные руководители колхозов, которые проявляют недисциплинированность, а в отдельных случаях безответственное отношение. Совершенно правильно колхозники колхоза «Победа», Летневского сельсовета, за бездельность и невыполнение государственных поставок на общем колхозном собрании 12 февраля с. г. сняли с работы Саранцева, председателя колхоза.

Продолжают отставать в выполнении государственных обязательств колхозы «Первое мая», Островского сельсовета, им. тов. Кирова, Бармино - Венецкого сельсовета.

Район решает серьезные хозяйственные задачи, где требуются организованность и быстрейшее принятие необходимых мер.

Выполнение плана лесозаготовок—наша первейшая обязанность. Колхозники Красноярского, Берендеевского, Богомоловского, Хохолевского и ряда других колхозов успешно справляются с этой задачей.

Колхозницы-девушки из колхоза «Вперед к победе», Егорьевского сельсовета, Аксимова Е. И., Шитова П. Е., Белкина Е. Д., Калинина С. С. на заготовке спецдревесины норму не только выполняют, но и перевыполняют. Этих примеров можно привести много.

Но есть и такие руководители колхозов, как Бычков (председатель Гугинского колхоза), план, как по заготовке, так и по вывозке выполнил соответственно 10 проц., 5 процентов. Сделанные ему неоднократные указания и предложения по исправлению создавшегося положения он игнорировал. Это говорит о наличии недисциплинированности, мелкобуржуазной распушенности, что не соответствует обстановке мирного времени, а в период, когда социалистическое государство в состоянии войны,—это чуждо нам. Это позорное пятно должно быть снято там, где есть элементы недисциплинированности. Должна быть железная государственная дисциплина во всей нашей работе на любом участке социалистического строительства и долг каждого гражданина—считать интересы государства превыше всего.

Пред. исполкома райсовета депутатов трудящихся—Казаков.

### ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

В военное время подготовку к севу приходится вести в трудных, сравнительно с годами мирного времени, условиях. Это обстоятельство обязывает работников, ответственных за подготовку к севу, начать свою работу раньше и работать более серьезно, более внимательно. Работать героически, так, как героически сражаются на полях великой отечественной войны наши отцы и братья.

Успешно идет подготовка к весеннему севу в Лысковском, Головковском колхозах, Лысковского сельсовета. Лысковский колхоз им. Максима Горького семенами обеспечен вполне, причем семена отсортированы и протравлены—готовы к севу. Идет ремонт машин. Плуги отремонтированы полностью. К полевой работе готовят 2 пары быков. Навоз вывезен.

Неплохо ухаживают за лошадьми в колхозе. Помещение хорошее. Ежедневно проводят уборку навоза и меняют подстилку в стойлах. Корма хватает вполне. Утиганность средняя.

В Головковском колхозе «Борец» идет ремонт машин. Из 10 плугов отремонтировано 7. Семена отсортированы на триумфе и триере. Почти полностью закончен вывоз навоза.

Однако, правление колхоза забывает о возможности использования в качестве рабочей силы быков, хотя, по мнению животновода т. Каюсова, пара быков могла бы быть использована для полевых работ.

### Молодые кадры советской торговли

В магазине № 4 Летневского сельпо (Малиновка) продавцом работает колхозница Тая Алексеева. Несмотря на то, что она молодой работник торговой сети, но с возложенными на нее задачами она справляется хорошо. В магазине у нее чистота и порядок. С потребителями обращается вежливо, снизила до минимума порчу и потерю товаров, учитывает запросы трудящихся. У ней нет случаев нарушения принципов советской торговли. Т. Алексеева проявляет особую заботу и об эвакуированных товарищах. Во время доставляет им продукты и прочие товары.

Кабанова, член ревкомиссии.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОВНОВ.

Жилуправлению срочно требуется трубочист. Справиться: площадь Революции, дом № 22, жилуправление. Правление.